

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 3ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ - 0551013

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 05/10/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

Στον ετήσιο σχεδιασμό συμπεριλαμβάνουμε την πρακτική της ετεροπαρατήρησης διδασκαλιών ως αξιόλογο εργαλείο για την αναβάθμιση του διδακτικού έργου και την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών. Θα συμμετάσχει το σύνολο των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας. Η παρατήρηση διδασκαλιών στο σύνολο των μαθημάτων, οργανωμένη ανά ζεύγη καθηγητών, συμβάλλει σημαντικά στην αυτοαξιολόγηση του διδακτικού έργου. Η επίτευξη των στόχων της ετεροπαρατήρησης εξασφαλίζεται με το ήδη υπάρχον θετικό κλίμα εμπιστοσύνης στις σχέσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας.

1

Η ανατροφοδότηση και από τις δύο πλευρές των συμμετεχόντων στο σχεδιασμό και υλοποίηση του διδακτικού έργου, η αξιοποίηση των παρατηρήσεων για την επίτευξη διαμορφωτικών εκπαιδευτικών στόχων θα συμβάλουν στην ενδυνάμωση της ενσυναίσθησης, της συνεργασίας και του επαγγελματικού διαλόγου. Μετά την επιτυχή εφαρμογή της δράσης κατά το σχολικό έτος 2021-2022, θα επιχειρηθούν ορισμένες τροποποιήσεις, όπως α) η απλούστευση της φόρμας αποτίμησης και β) η προαιρετική αξιοποίηση της μεθοδολογίας της διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

Σχέδιο Δράσης

Ετεροπαρατήρηση διδασκαλιών

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Οι διαμαθητικές διαπροσωπικές σχέσεις επιδρούν στη συμπεριφορά των μαθητών-τριών στην ακαδημαϊκή, κοινωνική, ψυχική και συναισθηματική ανάπτυξή τους.

Η καλλιέργεια σχέσεων καλής επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ μαθητών μπορεί να βελτιωθεί με τη συμμετοχή του 15μελούς, των συμβούλων σχολικής ζωής ακόμη και του Συλλόγου Γονέων

1 Εστιάζουμε στην αλληλοκατανόηση, δημιουργούμε συνθήκες έκφρασης των μαθητών και καταγράφουμε τους προβληματισμούς τους.

Ενδυνάμωση διαπροσωπικών σχέσεων μαθητών

Εντοπίζουμε και αναλύουμε συμπεριφορές που εμποδίζουν την ανάπτυξη σχέσεων και δημιουργούν δυσλειτουργία στην επικοινωνία και τη συνεργασία των μαθητών.

Το πλαίσιο ενδοσχολικής συμπεριφοράς των μαθητών είναι ευρύ και σε αυτό εντάσσονται για συζήτηση:

- Τα σχήματα φιλίας μεταξύ εφήβων (διερευνούμε με παιχνίδια ρόλων) και
- Η λειτουργία ομάδων μαθητών.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Σκοπός και παράλληλα βασική επιδίωξη του σχολείου είναι η εγκαθίδρυση επικοινωνίας και η ανάπτυξη συνεργατικών σχέσεων με τους γονείς, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της αλληλεπίδρασής τους με τα παιδιά τους.

1 Από την έναρξη της σχολικής χρονιάς παρέχονται πληροφορίες για τη λειτουργία του σχολείου, τον κανονισμό του και το προγραμματισμό εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Η επικοινωνία μπορεί να εδραιωθεί με την τακτική αποστολή σημειωμάτων ή με την συνεχή ενημέρωση της ιστοσελίδας του σχολείου με πληροφορίες που αφορούν τη λειτουργία του, αλλά και ενημέρωση για θέματα που σχετίζονται με προγράμματα του σχολείου, στα οποία συμμετέχουν τα παιδιά τους. Ιδιαίτερα σημαντικές για την ανάπτυξη της επικοινωνίας οικογένειας - σχολείου είναι οι συγκεντρώσεις γονέων και οι συναντήσεις με τους γονείς μεμονωμένα.

Διαμόρφωση τρόπων διαχείρισης εντάσεων και συγκρούσεων

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1 Σχετικά με τη διοίκηση και το παιδαγωγικό έργο του σχολείου, οι στόχοι κάθε νέας σχολικής χρονιάς προτείνονται και τίθενται κατά την πρώτη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων. Οι αποφάσεις λαμβάνονται από κοινού με συλλογικές διαδικασίες, κατανέμονται ορθολογικά αρμοδιότητες στους συναδέλφους. Συντάσσεται ο εσωτερικός κανονισμός του σχολείου και προγραμματίζονται οι διάφορες δραστηριότητες, με σκοπό πάντα τη λειτουργία του σχολείου ως χώρου μάθησης και κοινωνικοποίησης.

Διοίκηση σχολικής μονάδας

Πρόθεσή μας είναι να αναδεικνύονται δεξιότητες των μαθητών, να αναπτύσσονται δράσεις που συμβάλλουν στην επαγγελματική ανάπτυξη των διδασκόντων, να προωθούνται δραστηριότητες που αναδεικνύουν την εύρυθμη λειτουργία αλλά και την εξωστρέφεια του σχολείου, τη συνεργασία με τους γονείς, τα συλλογικά όργανα και τους αρμόδιους φορείς.

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Σκοπός των δράσεων που προγραμματίζουμε είναι η σύνδεση της σχολικής ζωής με την ευρύτερη κοινότητα και η ενεργοποίηση των μαθητών και έξω από τα όρια του σχολείου.

1 Πρόθεσή μας είναι να αντιληφθούν οι μαθητές μας καταστάσεις που υπάρχουν στην κοινότητα, να ευαισθητοποιηθούν απέναντι σε προβλήματα που αφορούν ευάλωτες κοινωνικές ομάδες (ΑΜΕΑ, πρόσφυγες, άστεγοι, απροστάτευτα παιδιά) και να δραστηριοποιηθούν συμμετέχοντας ενεργά με πράξεις που θα αναπτύξουν την ενσυναίσθηση και θα καλλιεργήσουν το αίσθημα αλληλεγγύης. Αυτό θα ενδυναμώσει και τις σχέσεις της σχολικής κοινότητας, συμβάλλοντας στην κοινωνική και ηθική ανάπτυξη των μαθητών και στη συνειδητοποίηση ότι ανήκουν σε ένα ευρύτερο σύνολο, στο οποίο οφείλουν και μπορούν να είναι ενεργοί και αλληλέγγυοι.

Ευαισθητοποίηση των μαθητών απέναντι σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Μετά από πρόταση της Διευθύντριας της σχολικής μονάδας, αποφασίστηκε να συμμετάσχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί σε 15 ώρες επιμορφωτικών δράσεων, οι οποίες κατανέμονται ως εξής:

1. Επιμόρφωση από το Δίκτυο Υπηρεσιών Πρόληψης και Έγκαιρης Παρέμβασης του ΚΕΘΕΑ (2 ώρες)
2. Σεμινάριο για την αξιοποίηση Η/Υ και ψηφιακών μέσων στη διδασκαλία (2 ώρες)
3. Σεμινάριο από εξειδικευμένο ψυχολόγο για θέματα που αφορούν τη σχολική κοινότητα και τη διαχείριση προβλημάτων (4 ώρες)
4. Σεμινάριο από ειδική ομάδα νοσηλευτών για την παροχή πρώτων βοηθειών (3 ώρες)
5. Σεμινάριο για θέματα που αφορούν την ειδική αγωγή (2 ώρες)
6. Εισαγωγική επιμόρφωση στη διαφοροποιημένη διδασκαλία (2 ώρες)

Επαγγελματική Ανάπτυξη Καθηγητών

Ενέργειες:

- Αναζήτηση ειδικών, με πολύχρονη εμπειρία στον τομέα τους
- Προβολή ενημερωτικού υλικού
- Διεξαγωγή συνεδριάσεων με στόχο τη διαρκή ανατροφοδότηση και βελτιστοποίηση των μεθόδων που ακολουθούνται.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Στόχος του σχολείου μας είναι να επανέλθει μετά από δύο χρόνια αναγκαστικής αδράνειας (λόγω υγειονομικής κρίσης) στην προηγούμενη του δραστηριότητα και να ανακτήσει το εξωστρεφές του προφίλ.

Μέσω της συμμετοχής σε μαθητικά συνέδρια θα δοθεί η δυνατότητα στους μαθητές μας να αλληλεπιδράσουν με συμμαθητές τους, να εξερευνήσουν γνωστικά πεδία, να εκπονήσουν εργασίες, να τις παρουσιάσουν και να αποκτήσουν αυτοπεποίθηση.

Παράλληλα, με επισκέψεις σε φορείς αλλά και σε σχολεία του εξωτερικού, μαθητές και καθηγητές αφενός θα γνωρίσουν θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα διαμορφώσουν συνείδηση ευρωπαίου πολίτη και αφετέρου θα γνωρίσουν εκπαιδευτικά συστήματα άλλων χωρών, θα συζητήσουν, θα συμπράξουν με συμμαθητές και συναδέλφους τους, ώστε να συνειδητοποιήσουν την πραγματικότητα της σύγχρονης Ευρώπης, να αναπτύξουν δεξιότητες επικοινωνίας και να ωριμάσει μέσα τους η αίσθηση του ανήκειν σε ένα ευρύτερο πολυπολιτισμικό περιβάλλον.

Τέλος, η συνεργασία με το ΕΚΠΑ στο Πρόγραμμα της Διδακτικής Άσκησης φοιτητών θα συμβάλει στην επαγγελματική ανάπτυξη των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών.

Συμμετοχή
του
σχολείου
σε δράσεις
που
προάγουν
την
εξωστρέφεια